



致：編採主任／新聞／財經版編輯

面對二零一二年的不明朗前景，香港會計師公會 歡迎政府的短期財政措施

但對缺乏嶄新及長遠的行動計劃表示失望

（香港，二零一二年二月一日） — 香港會計師公會表示，政府二零一二至一三年度財政預算案有完整的短期措施，但對長遠行動規劃卻輕描淡寫。

公會稅務委員會主席劉麥嘉軒表示：「面對不明朗的全球經濟，我們歡迎政府提出的短期措施，包括寬免差餉、增加個人免稅額、補貼電費、向綜援受助人發放額外津貼、代繳公屋租金，以及公會其中一項建議 — 即把居所貸款利息扣除的稅項減免年期由 10 年延長至 15 年。財政預算案提出多項紓緩家庭壓力的短期措施，但沒有足夠的相應方案，處理長期問題。」

公會早前提交的建議，促請政府就自願強積金供款和私人醫療保險供款提供稅務扣減、豁免首次置業人士作自住用途而樓價不超過 600 萬港元物業的印花稅，以及把居所貸款利息扣除的稅項減免擴大至租金支出等等。

公會財政預算案建議專責小組召集人陳苑芬指出：「公會提出創新及較長期的措施，以應付社會問題，但政府大都忽略了，只重複使用以往曾用過的措施。」

陳苑芬補充說，長者及殘疾人士是兩大弱勢社群，需要針對性的措施，讓他們及照顧他們的人士可以生活得較輕鬆。舉例說，公會曾提議容許沒有醫療保險的人士，就必要的住院醫療費用作稅務扣減，以及向僱用殘疾人士的薪酬開支提供超額扣稅。

提升營商環境

劉麥嘉軒表示，公會支持政府向中小企提供融資擔保計劃，但認為可以給予更大的支援。公會曾提議政府對毛利不超過 200 萬港元的公司，下調企業利得稅稅率至 15%。

另一項政府沒有採納的公會建議，是設立稅制研究及政策小組。劉麥嘉軒指出：「多個與香港競爭的地區都有針對性的稅制，以吸引企業。儘管財政司司長在演詞中提到香港面對的競爭，但卻沒有提出具體的方案，加強本港作為地區商業及金融中心的地位。不過，我們很贊成政府就發展伊斯蘭金融，即將完成修訂法例擬稿，使香港與其他國際金融中心的步伐一致。」

陳苑芬補充說，未來商業前景不明朗，更需要具遠見的方案，例如公會便曾提議擴闊離岸基金的利得稅豁免，以及對設於香港的地區辦事處提供稅務優惠。

- 完 -

關於香港會計師公會

香港會計師公會是香港唯一獲法例授權負責專業會計師註冊兼頒授執業證書的組織，會員人數超過三萬三千，註冊學生人數接近一萬六千。公會會員可採用「會計師」稱銜（英文為 **certified public accountant**，簡稱 **CPA**）。

公會（**Hong Kong Institute of Certified Public Accountants**）於一九七三年一月一日成立，當時的英文名稱為 **Hong Kong Society of Accountants**。

公會根據《專業會計師條例》履行職責，以公眾利益為依歸。其職能廣泛，包括開辦專業資格課程（**Qualification Programme**）以確保會計師的入職質素，以及頒布香港的財務報告、審計及專業操守準則。此外，公會亦負責在香港監管和推動優良而有效的會計實務，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

香港會計師公會是全球會計聯盟（**Global Accounting Alliance, GAA**）的成員之一。全球會計聯盟於二零零五年成立，聯合了全球頂尖的專業會計團體，共同推動優質服務，在國際重要議題上積極合作，並與各地監管機構、政府及關連人士和衷共濟。

香港會計師公會聯絡資料

杜幼儀

副傳訊總監

直線電話：2287 7209

手提電話：9027 7323

電子郵箱：stella@hkicpa.org.hk